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Ste vo Po po vić,
Bla žo Ja bu ča nin
Sport ska aso ci ja ci ja Bu dve, Bu dva

ULO GA MAR KE TIN GA U SA VRE ME NIM SPORT SKIM TO KO VI MA
NA PRI MJE RU SMU ČA NJA

1. Uvod
Mar ke ting je re la tiv no no va na uč na di sci pli na u obla sti eko no mi je, ali u krat kom 

vre men skom pe ri o du po sta je sve bit ni ja za sa vre me nu, tr ži šnu pri vre du u ko joj je svo je 
mje sto na šao i sport. Mar ke ting se raz vi ja kao po je di nač na, grup na i ma sov na vje šti na. 
Mar ke ting u spor tu se shva ta kao po seb no pod ruč je mar ke tin ga. Sport kao ljud ska dje lat-
nost i spor ti sti kao uče sni ci sport skih nad me ta nja, mo gu za hva li ti mar ke tin gu, za raz voj 
i ma te ri jal nu obez bi je đe nost. U tre ćoj če tvr ti ni pro šlog vi je ka do la zi do na glog pro do ra 
mar ke tin ga u sport. Ze mlje u ko ji ma se raz vi jao mar ke ting, ni je su mo gle osta vi ti ni 
jed nu, a na ro či to ne sport sku gra nu po stra ni. Raz vo jem audio-vi zu el nih sred sta va ma-
sov nog ko mu ni ci ra nja u ci je lom svi je tu, spe ci ja li sti za mar ke ting su se ubr zo sje ti li da 
se stva ra ju iz u zet ne okol no sti za pri mje nu mar ke tin ga u spor tu. Pri mje nom mar ke tin ga 
u spor tu, mi je nja ju se i od no si iz me đu spor ti sta i ku pa ca uslu ga u spor tu. Me na dže ri sve 
vi še do bi ja ju na zna ča ju. Na ru či o ci ubi ra ju ve li ki dio pro fi  ta, a spor ti sti po či nju da ži ve 
od spor ta. Spor ti sti, ta ko đe, uvi đa ju da se od spor ta mo že, ne sa mo ostva ri ti ma te ri jal na 
na dok na da i so ci jal ni mir, već i sla va, pri zna nje i moć.

2. Po jam mar ke tin ga
Mar ke ting je ko va ni ca an glo-sak son skog po ri je kla. Eti mo lo ško zna če nje je sta-

vlja nje na tr ži šte (mar ket) a do dat je i su fi ks (-ing) ko ji ima vi še zna če nja. Za sa da ne 
po sto ji op šte pri hva će na de fi  ni ci ja mar ke tin ga u svi je tu, me đu tim po zna to je da je Ame-
rič ko udru že nje za mar ke ting pri hva ti lo kao zva nič nu de fi  ni ci ju da je “mar ke ting pro ces 
pla ni ra nja i spro vo đe nja kon cep ci ja, ci je na, pro mo ci je i di stri bu ci je ide ja, ro ba i uslu ga, 
ko jim se kre i ra raz mje na ko ja za do vo lja va po tre be po je din ca i or ga ni za ci ja”

3. Stra te gij ski mar ke ting
Mar ke ting stra te gi ja je fun da men tal na mar ke ting lo gi ka po mo ću ko je or ga ni za ci-

ja že li da ostva ri svo je mar ken ti ške ci lje ve. Ona se opi su je, od no sno pri ka zu je, kao plan 
igre, sa ko jim mar ke ta ri ostva ru ju sop stve ni i or ga ni za ci o ni tri jumf u po slu.

Ka da se go vo ri o ključ nim kon cep ti ma (sport ski mar ke ting miks), oni se od no se 
na va ri ja ble pod kon tro lom kom pa ni je, ko ji se usme ra va ju da za do vo lje cilj nu gru pu. 
Mar ke ting va ri ja ble u isto vri je me pred sta vlja ju i stra te gi ju. Sva ka stra te gi ja i je ste va ri-
ja bla u mar ke ting mik su. Ele men ti sport skog mar ke ting mik sa po ja vlju ju se u mo de lu 
5P: pro iz vod (pro duct), ci je na (pri ce), me sto (pla ce), pro mo ci ja (pro mo tion) i od no si sa 
jav no šću (pu blic re lat hi on ship). Svi ele men ti mar ke ting mik sa, ka da se raz ma tra ju po je-
di nač no, po sma tra ju se kao ne za vi sne va ri ja ble, a po sma tra ne kao kom bi na ci ja, de ter mi-
ni šu na čin na ko ji bi tre ba lo da bu du za do vo lje ne po tre be cilj nog tr ži šta.
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Seg men ta ci jom tr ži šta ostva ru je se va žan ko rak u ko rist od re đi va nja sop stve nog 
di je la tr ži šta. Da bi tač ni je po sta vi li prog no zu re a li za ci je i ja sni je iz gra di li stra te gi ju 
pro da je, neo p hod no je vi še i ra zu mlji vi je upo zna ti po tre be i tra žnju po tro ša ča, od no sno 
zna ti na ko ga je, u pr vom re du, usmje ren i sra ču nat pla sman sop stve ne pro iz vod nje. 
Seg men ta ci ja tr ži šta mo že se oba vi ti slje de ćim me to da ma: seg men ta ci ja na osno vu po tro-
ša ča, seg men ta ci ja na osno vu pro iz vo da i seg men ta ci ja na osno vu di stri bu tiv nih ka na la.

4. Mar ke ting i spon zor stvo
Spon zor stvo je po moć ko ju po je di nac ili jed na kom pa ni ja da ju za ne ku ne za vi-

snu ak tiv nost (obič no se od no si na sport ili umjet nost) ko ja ni je di rekt no po ve za na sa 
uobi ča je nom dje lat no šću te oso be ili kom pa ni je, ali je to po moć od ko je se spon zor na da 
ne koj do bro bi ti. Spon zor stvo je ne ka vr sta po slov nog in stru men ta i ono uvi jek tre ba da 
bu de dvo smjer no. Spon zor oče ku je da za pru že nu po moć do bi je za uz vrat npr. po ve ća nu 
pro da ju ili re pu ta ci ju. U to ku po sljed nje de ce ni je sport sko spon zor stvo po sta je uspje šna 
mar ke ting stra te gi ja za mno ge kor po ra ci je i pod jed na ko us pje šan stva ra lac pri ho da za 
sa me sport ske or ga ni za ci je.

Spon zor stvo pred sta vlja sve po pu lar ni je mar ke ting, ko mu ni ka ci o no sred stvo. 
Pred sta vlja ele ment ko mu ni ka ci o nog mik sa, pu tem ko ga fi r me obez bje đu ju fi  nan sij sku 
po dr šku en ti te tu, ko ji mo že bi ti in di vi du a lan (spor to vi) ili u for mi or ga ni za ci je (ljud ska 
dru štva) ili gru pe (or ke stri), u na mje ri da se en ti te tu omo gu ći iz vr ša va nje ak tiv no sti (kul-
tur ni ili sport ski do ga đaj), i u isto vri je me da se ostva ri ko rist iz ove aso ci ja ci je, u iz vo ri-
ma glo bal nog imi dža i po ve ća nja svje sno sti po tro ša ča, ka da su u pi ta nju tr ži šne po nu de 
fi r me. Ra stu ko mer ci jal nog spon zor stva, po Bo o ne i Kurtz (LJU BO JE VIĆ, Č., 2001), 
do pri ni je li su slje de ći fak to ri: vla di ne re strik ci je za re kla mi ra nje ci ga re ta i al ko hol nih 
pi ća, eska li ra nje tro ško va tra di ci o nal nog re kla mi ra nja, do dat ne mo guć no sti ko je pro iz-
i la ze iz ra zno vr snih ak tiv no sti u slo bod nom vre me nu, sve ve ći broj slo bod nih me di ja i 
do ka za na uspje šnost spon zor stva.

Spon zor stvo mo že bi ti fi  lan trop sko i ko mer ci jal no. Fi lan trop sko spon zor stvo pod-
ra zu mi je va po dr šku kul tur nom ili so ci jal nom pro ce su. Spon zo ro va par ti ci pa ci ja u ovom 
slu ča ju je ge ne ral no ma nje is tak nu ta. Fi lan trop ski spon zor ne oče ku je za uz vrat ne ku 
ko rist, me đu tim ne ki auto ri su po ka za li da kor po ra tiv na do na ci ja če sto pred sta vlja do pu-
nu re kla mi ra nju i dje li mič no je pro fi t no mo ti vi sa na. U naj ve ćem bro ju slu ča je va spon-
zor stvo je ko mer ci jal no. Fir ma se udru žu je sa ne kim do ga đa jem (jav nim) u na mje ri da 
stek ne ne po sred nu ko rist (ko mer ci jal nu): po ve ća nje svje sno sti po tro ša ča, po bolj ša nje 
imi dža, po bolj ša nje pro da je i dr.

5.  Mar ke tin ga u sa vre me nom spor tu na pri mje ru smu ča nja u smu čar skom 
klu bu “Mo gren”

Smu čar ski klub “Mo gren” iz Bu dve na stao je kao ini ci ja ti va mla dih i po let nih 
pro fe so ra fi  zič ke kul tu re iz Bu dve po čet kom 2007. go di ne. Sva ki od njih je, i po red to ga 
što ži vi u pri mor skom mje stu, ve li ki za lju blje nik u pla ni nu i sni je žne spor to ve. S ob zi-
rom da je je dan od naj mla đih sport skih klu bo va u Bu dvi, mje stu ko je ne ma ge o graf ske i 
kli mat ske ka rak te ri sit ke za ba vlje nje ovim spor tom, autor je sma trao da bi baš ovaj klub 
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mo gao bi ti naj bo lji pri mjer za ana li zu mar ke tin ga u spor tu, s ob zi rom da je raz voj ove 
gra ne u klu bu još uvi jek u po vo ju i pred sto ji ve li ki rad i bor ba za po sti za nje pla ni ra nih 
re zul ta ta. Na pri mje ru po me nu tog klu ba bi će pri ka za no ko ri šće nje stra te gij skog mar ke-
tin ga, sport skog mar ke ting mik sa, seg men ta ci je tr ži šta, pri mje ne spon zor stva i na či na 
pro na la že nja spon zo ra.

Smu čar ski klub “Mo gren” je re gi stro van kao ama ter ski klub tj. kao ne pro fi t na 
or ga ni za ci ja ko ja bi tre ba lo da bu de fi  nan si ra na iz op štin skog bu dže ta za sport. Usljed 
tran sfor ma ci je dru štve nog ure đe nja i još uvi jek neo r ga ni zo va nog si ste ma fi  nan si ra nja 
sport skih, ne pro fi t nih or ga ni za ci ja, klub se kao i niz “ma lih” grad skih klu bo va na šao u 
te ško ća ma ka da su osnov ni iz vo ri fi  nan si ra nja u pi ta nju, a to bi tre ba lo da se ri je ši onog 
mo men ta ka da grad ske vla sti bu du pre po zna le in te re so va nje zna čaj nog bro ja su gra đa na 
i mo guć nost una pre đi va nja ove gra ne spor ta u gra du. Su o čen sa re al nim za ko ni to sti ma tr-
ži šta, klub bi tre ba lo sop stve nim sna ga ma i uz ak tiv no ko ri šće nje mar ke tin ga da po dig ne 
svoj sta tus na vi ši ni vo, i u or ga ni za ci o nom i u fi  nan sij skom smi slu. Cilj no dje lo va nje na 
sa mom po čet ku bi će na re kre a tiv nim ak tiv no sti ma s ob zi rom da su struč na li ca u klu bu 
još uvi jek uči te lji smu ča nja pr vog i dru gog ste pe na, a sa tak mi čar skim ak tiv no sti ma bi 
tre ba lo po če ti ka da klup ski uči te lji bu du ste kli zva nja tre ne ra smu ča nja te bu du po sto ja-
li objek tiv ni uslo vi, ka ko u fi  nan sij skom ta ko i u struč nom i u tak mi čar skom ka dru. Na 
sa mom po čet ku cilj no dje lo va nje klu ba bi će usmje re no na rad sa mla đim ka te go ri ja ma s 
ob zi rom da klub ima od lič nu sa rad nju sa lo kal nom osnov nom ško lom, iz me đu osta log, 
ne ki od uči te lja smu ča nja iz klu ba ra de u po me nu toj ško li kao pro fe so ri. Ove se zo ne klub 
je po kre nuo i pr vu ak ci ju pod na zi vom “Sni jeg za sve” ko ja pod ra zu mi je va sed mo dnev ni 
bo ra vak gru pu ma li ša na na Zla ti bo ru i or ga ni zo va nu ško lu smu ča nja. Gru pu je či ni lo 80 
ma li ša na sta ri jeg škol skog uz ra sta. Od lič na mar ke tin ška kam pa nja i kva li tet na po nu da 
ko ju nu di klub: atrak tiv na lo ka ci ja, ve li ki broj ča so va smu ča nja, kva li tet na opre ma i od-
lič ni uslo vi za rad uslo vi li su ve li ko in te re so va nje i do bar od ziv ma li ša na.

Sve va ri ja ble sport skog mar ke ting mik sa klub je od re dio pre ma de mo graf skim, 
so cio-eko nom skim i dru gim oso be no sti ma sre di ne u ko joj dje lu je.

Član stvo u klu bu (ci je na) je pri hva tlji vo i re al no od sli ka va dru štve ni sta tus i po lo-
žaj pro sječ nog sta nov ni ka op šti ne Bu dva ko ja je cilj no tr ži šte klu ba. U od no su na osta le 
klu bo ve i sport ske or ga ni za ci je u okru že nju, u od no su ci je ne i po nu de i kva li te ta klub je 
u pred no sti.

Pro mo ci ja klu ba i pri vla če nje pa žnje fi  nan sij ski ja kih kom pa ni ja je je dan od naj bit-
ni jih ele me na ta sport skog mik sa u na šem dje lo va nju.

Pla ka ti ra nje, pri sut nost u lo kal nim me di ji ma, na in ter ne tu, pro mo ci je klu ba, or ga-
ni zo va nje go di šnji ca i se mi na ra za te o ret sko usa vr ša va nje čla no va klu ba bi tre ba lo da 
bu du sa stav ni dje lo vi klup ske mar ke tin ške stra te gi je. 

Pla ke ti ra njem se oba vje šta va jav no mnje nje, te čla no vi klu ba, za tim ro di te lji i 
svi sim pa ti ze ri tj. po ten ci jal ni čla no vi klu ba, da se pri pre ma ju raz ne ak tiv no sti. U istu 
svr hu bi tre ba lo da se ko ri ste i lo kal ni me di ji, me đu tim po ne kad i me di ji sa na ci o nal nom 
fre kven ci jom odvo je pro sto ra za in for mi sa nje o ak tiv no sti ma lo kal nih klu bo va, me đu ko-
ji ma bi tre ba lo is ta ći pri je sve ga Ra dio Bu dva i Te le vi zi ju Bu dva, za tim Ra dio Te le vi zi ju 
Cr ne Go re, kao i pri vat ne Te le vi zi je “Atlas”, “In” i “El mag”, ta ko đe sa na ci o nal nom po-
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kri ve no šću. Po red elek tron skih me di ja, do sta če sto na stra ni ca ma štam pa nih me di ja, kao 
što su “Vi je sti”, “Po bje da”, “Dan” i “Re pu bli ka” se mo gu pro na ći kra ći ili du ži tek sto vi 
o ak tiv no sti ma lo kal nih klu bo va. U pri lo gu se na la zi isje čak iz pod go rič kih štam pa nih 
me di ja sa na ci o nal nom po kri ve no šću Vi je sti” i “Dan”,  disk sa snim kom iz vje šta ja iz 
Dnev ne in for ma tiv ne emi si je “Po lis” na Te le vi zi ji Bu dva sa pr ve kon fe ren ci je za štam pu 
no vo o sno va nog smu čar skog klu ba iz Bu dve, te go sto va nja pred stav ni ka klu ba na Ra dio 
Te le vi zi ji Cr ne Go re u emi si ji “Do bro ju tro, Cr na Go ro”.

Ka ko no vi svjet ski tren do vi na la žu, pre zen to va nje pu tem in ter ne ta se sma tra 
neo p hod nim jer po sje do va nje pre zen ta ci je na svo joj in ter net adre si una pre đu je kod po-
ten ci jal nih po tro ša ča že lju za sport skim pro iz vo dom. Klup ska in ter net pre zen ta ci ja još 
uvi jek ni je ak tiv na, ali je u fa zi iz ra de i usko ro će svi za in te re so va ni mo ći da je po sje te 
na slje de ćoj adre si www.sk-mogren.org gdje će po red pred sta vlja nja klu ba na po seb noj 
stra ni ci bi ti po nu đe na mo guć nost pri stu pa nja klu bu pu tem svog ra ču na ra. Za tim će bi ti 
pred sta vlje ni čla no vi klu ba, uči te lji i tre ne ri smu ča nja, za tim ski ja li šta i ško le smu ča nja 
i re kre a tiv ne na sta ve na sni je gu ko je or ga ni zu je klub. Svim po sje ti o ci ma bi će po nu đe ni 
di rekt ni lin ko vi pre ma adre sa ma na ci o nal nih i evrop skih i svjet skih aso ci ja ci ja i fe de ra-
ci ja uko li ko su nji ho vi ape ti ti ve ći i in for ma ci je na klup skoj in ter net pre zen ta ci ji ni je su 
do volj ne. Pre zen ta ci ja će bi ti re dov no ažu ri ra na i bi će ve o ma do bar ser vis za sve lju bi te-
lje sni je žnih spor to va u na šem gra du. Pre zen ta ci ja će po sje do va ti pro stor za ogla ša va nje 
i re kla me, ta ko da će taj pro stor pred sta vlja ti je dan od iz vo ra pri ho da.

Kroz or ga ni zo va nje ra znih ško la smu ča nja i re kre a tiv nih na sta va na sni je gu, te 
pra vlje nja go di šnji ca klu ba, tre ba lo bi da se ostva ri bi tan kon takt sa za in te re so va nim 
spon zo ri ma i do na to ri ma, a na isti na čin bi tre ba lo odr ža va ti ak ti van kon takt sa biv šim 
čla no vi ma i lju bi te lji ma spor to va na sni je gu. 

U in te re su pro mo ci je i pri sut no sti klu ba u jav nom mnje nju tre ba lo bi štam pa ti 
pro mo tiv ni ma te ri jal kao što su: vi zit kar ti ce, ka len da ri, kan ce la rij ski pri bor, za sta ve, 
na ljep ni ce i dr.

Smu čar ski klub “Mo gren” spro vo di svo je ak tiv no sti u pri vre me nim kan ce la ri ja ma 
ko je ne za do vo lja va ju mi ni mal ne uslo ve ko ji bi bi li po treb ni za ne sme ta no oba vlja nje 
ak tiv no sti. Me đu tim, na kon pr vih po ja vlji va nja u elek ton skim i štam pa nim me di ji ma, 
pred sta vlja nja klu ba i pla ni ra nih ak tiv no sti po la ko ra ste in te re so va nje ka ko me đu gra đa-
ni ma Bu dve ta ko i me đu po ten ci jal nim spon zo ri ma i do na to ri ma. Lo kal ne vla sti po la ko 
po či nju da pre po zna ju neo p hod nost po sto ja nja jed nog klu ba ko ji pro mo vi še ne ti pi čan 
sport u gra du i op šti ni a svo ju po dr šku is ka za li su ta ko što su po dr ža li ak ci ju “Sni jeg 
za sve” i obez bi je di li bes pla tan bo ra vak za pet ma li ša na sa naj lo ši jim so ci jal nim i fi  nan-
sij skim sta tu som. Klub ima sa rad nju sa na ci o nal nom smu čar skom aso ci ja ci jom, MA SI 
(Mon te ne grin As so ci a tion of Snow sport In struc tors) a ko ja je član me đu na rod ne fe de ra-
ci je, IN TER SKI a sa mim tim i va lid na da iz da je me đu na rod no pri zna te li cen ce za uči te-
lje i tre ne re smu ča nja (IVSS, IV SI i ISIA). Sa rad nja se za sni va na struč noj i lo gi stič koj 
po dr šci. Sa ma atrak tiv nost MA SI kao na ci o nal ne smu čar ske aso ci ja ci je, a sa mim tim i 
mo guć nost pri su stvo va nja se mi na ri ma ko je or ga ni zu je aso ci ja ci ja sa struč nja ci ma sa lju-
bljan skog Fa kul te ta za sport, uslo vi la je još ve ću za in te re so va nost mla dih za pri stu pa nje 
klu bu, kao i spon zo ra da svo je ime, lo go i sl. pred sta ve po red ime na klu ba.
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Tre ba lo bi po me nu ti i ostva re nu sa rad nju klu ba sa agen ci jom za kon sal ting iz 
Lon do na, “Out bre ak Adven tu re Rec ru it ment” ko ja za stu pa ne ko li ko smu čar skih cen ta ra 
ši rom Sej di nje nih Amrič kih Dr ža va. Ta sa rad nja omo gu ći će svim čla no vi ma klu ba ko ji 
su za in te re so va ni da do bi ju po sao u jed nom od po me nu tih smu čar skih cen ta ra, kao in-
struk to ri ili kao po moć no oso blje u za vi sno sti od struč no sti, te da im bu de spon zo ri sa na 
rad na vi za. Klub će is ko ri ti ti već stvo re nu mar ku lon don ske agen ci je i pro da va ti ve o ma 
atrak ti van pro iz vod na svom cilj nom tr ži štu.

In te res spon zo ra u sre di ni kao što je Bu dva je po bolj ša va nje imi dža kroz iden ti fi -
ko va nje sa sport skim ak tiv no sti ma i klu bo vi ma ko je po ma žu, i da se odu že dru štve noj 
za jed ni ci u ko joj funk ci o ni šu. Po red “ve li kih” klu bo va kao što su fud bal ski, va ter po lo, 
od boj ka ški i ru ko met ni klub, ko ji ima ju du gu i bo ga tu tra di ci ju u gra du, če sto i “ma li” 
klu bo vi us pi ju da ostva re od nos sa spon zo ri ma. Smu čar ski klub još uvi jek ni je uspio da 
pro na đe ge ne ral nog spon zo ra, ali mo že bi ti kon sta to va no da je na do brom pu tu da ostva-
ri po me nu ti cilj, ali zbog stra te škog in te re sa ne mo že bi ti sa op šte no o ko joj se po zna toj 
bu dvan skoj kom pa ni ji ra di.

U tr ci za spon zo ri ma sport skih ak tiv no sti ko je se or ga ni zu ju tre ba lo bi ko ri sti ti tri 
osnov ne stra te gi je:

•  kre nu ti od vr ha, od naj ja čih fi r mi, a tu je naj te že ubi je di ti pr vog, even tu al no dru-
gog part ne ra. Ako se to us pi je, a po seb no ako je ri ječ o po zna tim ime ni ma, dru gi 
ve li ki igra či će mno go lak še pri sta ti ka da već zna ju da su u do brom dru štvu a 
ma li spon zo ri će bi ti po ča stvo va ni po nu dom

•  pa ra lel no ra di ti na vi še fron to va. Dok se lič no ne po raz go va ra te ško je zna ti ko-
je će pred u ze će ima ti slu ha, ta ko da je tak ti ka pri la ska što ve ćem bro ju fi r mi po 
pra vi lu efi  ka sna jer će se uvi jek na ći one fi r me ko je su volj ne

•  naj tra di ci o nal ni ja stra te gi ja je kre nu ti od ma lih fi r mi od ko jih se ne tra ži mno go 
ka ko bi se kod sva kog slje de ćeg i krup ni jeg spon zo ra po ja vi li sa či ta vim spi-
skom part ne ra

Pre ci zi ra nje do go vo ra sa spon zo ri ma spa da u naj o sje tlji vi ju ma te ri ju u or ga ni za ci-
ji, iz raz lo ga što kod sva kog ugo vo ra o spon zor stvu, ko li ko god bio ma li, tre ba lo bi ozbilj-
no da se pre go va ra. Po sto ji je dan trik ko ji se ko ri sti a po seb no odu še vlja va spon zo re. 
To je pri pre ma nje što ve ćeg bro ja do ga đa ja ko ji slu že kao na ja va onog glav nog. Ta kve 
pro mo ci je po pra vi lu pri vla če pa žnju me di ja i mo gu se pra vi ti če sto i na ra znim mje sti ma 
a tu će po pra vi lu bi ti i re kla me spon zo ra a mo žda i ne ka nji ho va ak ci ja za bav nog ti pa.

U za vi sno sti od vr ste ak tiv no sti ko ja se or ga ni zu je ko ri ste se raz li či te po ru ke za 
cilj nu gru pu na ko ju se že li uti ca ti. Jed no sta van od go vor na vr stu po ru ka ko ja se pla si ra 
je da je sva ka re kla ma ko ja pro vo ci ra - do bra re kla ma. Pam tlji vost re kla me tj. po ru ke 
je ste bit na ali je či ni i cje lo ku pan emo tiv ni ton ko jim je obo je na.

7. Za klju čak
Cilj auto ra je bio, da ko li ko je mo gao, do pri ne se još bo ljem shva ta nju zna ča ja mar-

ke tin ga u spor tu i u sa vre me nim sport skim to ko vi ma, da po ka že da uz pra vi mar ke tin ški 
pri stup sve uslu ge ko je nu di sport, po sta ju pri hva tlji ve, ja sni je i bli že ko ri sni ci ma.

Mar ke ting u spor tu, u nje go vim sa vre me nim to ko vi ma, bi tre ba lo da uka že na 
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efekt ni je i efi  ka sni je na či ne ostva ri va nja dru štve nih ci lje va i bo lje ko ri šće nje ogra ni če-
nih sred sta va sa ko ji ma naj če šće ras po la žu raz ne in sti tu ci je i or ga ni za ci je.

Da nas, i ubu du će je po treb no uče šće mar ke tin ga, zna čaj nog fak to ra eko nom skog 
pro ce sa, kao uslo va za or ga ni za ci ju i spro vo đe nje no ve pro gram ske or jen ta ci je u obla sti 
spor ta. On je svu da pri su tan: u na šem pri vat nom ži vo tu, dok pla ni ra mo, or ga ni zu je mo 
i ana li zi ra mo sve ak tiv no sti ve za ne za ku po vi nu bi lo ko jeg pro iz vo da, ili uslu ga kao i 
do no še nje od lu ke bi lo ko jeg ti pa ili vr ste.

Sport kao tr ži šte, pred sta vlja cje lo kup ni od nos po nu de i tra žnje ko ji u od re đe nom 
vre me nu i na od re đe nom me stu uti ču na pro da ju ro be i uslu ga.

Bu du ćim, još ve ćim raz vo jem eko nom skih od no sa pri vred nih struk tu ra i eko nom-
ske po li ti ke dru štva, do ći će do uz vi še ni je pro cje ne, oče ki va nja i raz vit ka mar ke tin ga u 
spor tu.

U so ci o lo škim na sto ja nji ma tra ga nja za od re đe nim za ko ni to sti ma i pra vi li ma po-
mo ću ko jih se ob ja šnja va ju dru štve ne po ja ve, u ovom slu ča ju unu tra šnje i spo lja šnje 
okru že nje spor ta, ulo ga mar ke tin ga u spor tu je ve o ma ve li ka.

Da nas su mar ke ting i sport po ve za ni i pro ži ma ju se, ta ko da se sa vre me ni sport ne 
mo že za mi sli ti bez mar ke tin ga.
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SUM MARY

THE RO LE OF MAR KE TING IN MO DERN SPORT PRO CE DU RE
AT EXAM PLE OF SKI ING

The ob ject of this pro ject is mar ke ting in mo dern sport pro ce du re. The main fo cus 
will be di rec ti o nal to ski ing and spe ci fi c mar ke ting in the area whe re it par ti ci pa ted. The 
qu e sti ons of sport mar ke ting will be te sted at Ski club “Mo gren” from Bu dva. The main 
goal re fers the re qu i re ment that sport in mo dern world sho uld be pre sen ted as less sim-
pler, che a per and mo re at trac ti ve way. Du ring last 30 years, sports, in clu ding the ski ing, 
ali ke one of the Olympic sports, be ca me much mo re ac ti ve in the fi  led of sel ling the ir 
pro ducts. The main tasks of this pro ject are pre sen ting and ar ran ging the con cept of mar-
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ke ting, stra te gic mar ke ting, spe ci fi c mar ke ting in sport, mar ke ting and spon sor ship and 
im por tan ce of mar ke ting in the mo dern sport at exam ple of ski ing. Du ring the ma king of 
this pro ject the aut hors used de scrip ti ve met hod with con sul ting of com pe tent li te ra tu re. 
The pre vi o us aut hor’s ex pe ri en ce in this fi  eld was so use ful. Mo re o ver, the aut hors used 
the analytic met hod and pa ral lel met hod which is the most pro duc ti ve if you ma ke so me 
in fe ren ces abo ut so me ap pe a ran ce.

Key words: Mar ke ting, Stra te gic mar ke ting, Sport, Spon sor ship, Pro duct, Co stu mer
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